

广东促进就业拟再“加码”： 粤失业保险降费政策延长

新快报讯 记者麦婉诗报道 12

月29日，记者从广东省人力资源和社会保障厅官网获悉，该厅牵头起草了《广东省进一步稳定和扩大就业若干政策措施(征求意见稿)》，现公开征求意见，截止时间为2021年1月11日。其中，阶段性降低失业保险费率的政策实施期限延长至2022年4月30日等多项政策或将延期外，征求意见稿还提出保持机关、事业单位、国有企业招聘规模稳定，力争招收大专以上应届高校毕业生比例不低于2020年水平，向困难家庭高校毕业生适当倾斜等内容。

多项社保降费政策或再延长

今年2月20日，广东省政府印发《广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施》，简称2.0版“促进就业九条”，打出“加、缓、返、补、帮”政策组合拳，有效应对疫情带来的挑战。

征求意见稿提出，各地在职工基本医疗保险统筹基金累计结余(剔除一次性预缴基本医疗保险费)可支付月数超过9个月时，可阶段性降低用人单位缴费费率，实施期限至2021年12月31日。继续实施阶段性工伤保险费率的政策至2021年4月30

日，2021年5月1日起，平稳实施省级统筹工伤保险行业基准费率标准。将阶段性降低失业保险费率的政策实施期限延长至2022年4月30日。继续实施企业失业保险稳岗返还政策，对参保职工30人(含)以下的企业，裁员率放宽到不超过企业职工总数20%;参保职工30人以上的企业，裁员率放宽到上年度全国城镇调查失业率控制目标;对大型企业、中小微企业分别按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%、60%确定返还标准。

小微企业创业担保贷款申请门槛拟再降

鼓励创业和多渠道灵活就业方面，加大创业担保贷款政策力度，对吸纳5人以上就业的(连续缴纳社会保险费满6个月)，个人最高贷款额度可提高至50万元。降低小微企业创业担保贷款申请门槛，当年新招用重点扶持对象达到企业现有在职职工人数的比例下调为15%，2.0版“促进就业9条”为20%，在职职工超过100人的企业下降为8%，2.0版“促进就业9条”要求为10%。

同时，将一次性创业资助的扶持对象调整为普通高等学校、中等

职业学校、技工院校学生(在校及毕业5年内)，出国(境)留学回国人员(领取毕业证5年内)，港澳台青年，就业困难人员，返乡创业人员，退役军人等6类人员。将租金补贴和创业孵化补贴合并为创业租金补贴，6类人员创办初创企业并入驻各级创业孵化基地的，可申请最长3年的创业租金补贴，其中珠三角地区每年最高12000元，其他地区每年最高8000元。

失业补助金政策延续实施至明年6月30日

对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员，可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。将失业补助金政策延续实施至2021年6月30日。

高质量推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三大工程和“乡村工匠”工程，如中等职业学校、技工院校应届毕业生到粤东粤西粤北地区就业，符合条件的可参照高校毕业生申请每人5000元的基层就业补贴。继续实施放宽技能提升补贴申领条件和紧缺急需职业(工种)培训补贴标准最高上浮30%的政策，实施期限至2021年12月31日。

广州一日成交7宗地 总价超132亿元

新快报讯 见习记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 12月28日，广州迎来年内最后一场土拍，共成交7宗经营性用地，其中1宗白云区居住用地、1宗番禺区居住用地、2宗黄埔区商务商业用地、2宗增城区居住用地和1宗增城区商务商业用地，合计成交总价132.36亿元。

其中，亚运大道北侧番禺客运站地块为二类居住用地，总用地面积7.7万平方米，建筑面积28.2万平方米，成交价58.11亿元，并竞配建政府性房源(住宅)0.68万平方米。地块位于亚运大道以北、泰兴路以西、傍雁路以东，距南沙港快速、市莲路较近，规划有地铁3号线东延线番禺客运站站。

同为二类居住用地，白云区金沙洲AB3705032地块总用地面积9万平方米，建筑面积22.9万平方米，成交价25.24亿元。地块距离地铁6号线浔峰岗站较近，周边有万科四季花城等居住小区。

名牌围巾遗失 公交人迅速助寻回

12月25日，广州公交集团二汽溢通公司197线路站长王海颖、车长谢曦宇协助乘客袁小姐寻回其价值4000元的名牌围巾，领回失物的袁小姐向公交人表示感谢并对他们认真负责的工作态度点赞。 (励励)

区事

行业治乱向线上延伸 白云区重拳打击互联网侵权售假行为

白云区自7月底开展打假“百日攻坚”整治行动，全区各镇街、职能部门铺开对出租屋、物流寄递、专业市场等场所地毯式清查，“线下”打假力度空前。在白云区高压打假的态势下，为逃避打击，制假行为有向外区迁移的趋势；而售假行为则是向“线上”转移。为此，白云区打假专班创新线上打假机制，与电商平台展开合作，精准打击售假源头，并于12月破获该区首宗线上涉假刑案，涉案货值超300万元。

■新快报记者 李应华 通讯员 黄欣 胡启程 黎映彤

主动联合电商平台 根治源头侵权企业

今年，白云区市场监管局与电商平台签署合作协议，达成知识产权保护和打假快速响应机制。年初，白云区打假工作专班接到商标权利人的投诉，称网络上存在大量侵权的品牌化妆品。收到线索后，专班经排查发现，电商平台上有多家商铺在售涉假产品，但每一家的销量都较小，个案打击难以达到震慑效果。为根治源头，专班通过区市场监管局与平台方达成合作协议的渠道，向平台方请求技术支持，最终将线索包围指向位于白云区内的广州某艺化妆品有限公司为涉假产品的主要供应商。

10月12日上午，专班组织收网行动，会同区市场监管局白云湖市场监管所，于目标企业内成功查获侵权化妆品成品2700多支，标贴4000多张，空瓶大概1万多套，由白云区市场监管局立案调查。据初步调查，该企业从去年2月开始仿造该产品，主要向多个电商平台提供侵权货源以及裸装散粉(涉嫌销售

给他人用于二次包装假冒产品)，通过查验发货记录和生产记录，发现该企业一年多来累计销售大概10万多支。

三地同步打击 线上违法无所遁形

在线上打假行动中，“大数据”屡次成为打假专班的利器。除了从多个电商店家中找出源头实施“手术刀”式打击，大数据还可以将发货地“摸”得清清楚楚。在另外一件互联网线上侵权售假违法行为线索中，打假工作专班于8月底开展统一收网行动，联合区市场监管局执法大队奔赴云城、人和、嘉禾三地同步实施打击。

经现场检查，执法人员分别在广州某美化妆品有限公司、广州市某彩日化科技有限公司、广州某某郎化妆品有限公司查获侵犯注册商标“coco”专用权的化妆品空瓶34000余个，成品1500余支，并查获约3万支的相关网络销售证据。打假工作专班工作人员表示，白云区打假不仅打“李鬼”，也打“山寨”，只要侵



■根据电商平台提供的线索，白云区联合打假行动队在涉假窝点查获大批品牌围巾。通讯员供图

犯企业合法权益的，都必须彻底清除。

大数据助力白云区 破获首宗线上涉假刑案

近日，电商平台又通过在线智能分析研判与共享，运用数字技术精准关联到白云区两个涉假窝点，通过合作协议及时与白云区市场监管局取得联系，并派出平台技术专家赴白云区与白云区打假专班联合专题研判线索。

白云区打假专班同时发挥与公安部门全新联动机制作用，与白云区公安分局食药环侦大队“并联式”合作共同经营线索。经过多方共同研判，在平台方提供的两个窝点线索的基础上，成功挖出第三个涉假窝点，最终精准锁定该制售

假团伙在白云区三元里的3处窝点，并制定了线下打击计划。

12月23日，打假专班联合区公安分局景泰派出所及三元里街道办实施同步打击，一举在三元里街捣毁三个涉假窝点，共计查获涉假“LV”“GUCCI”等品牌围巾、帽子1000多件，涉案货值超300万元，现场抓获犯罪嫌疑人2名，由派出所刑事立案调查，此案为白云区首宗涉假刑事案件。

下一步，白云区将继续运用大数据技术线上打假，一方面通过线上数据分析研判锁定线下打击目标，另一方面通过线下案件线索向线上延伸，实施全链条打击。白云打假不仅要清除线下制售土壤，也要净化线上制售假空气，强力助推白云经济高质量发展。